
Интегрированное занятие по развитию речи в старшей группе.

«Радужные звери»
Задачи
- учить детей составлять описательные рассказы о   диких животных;                
- активизировать словарь по теме; знакомство словом  радужный.
- развивать память, внимание, словесно - логическое мышление.
- закреплять навык самоконтроля за произношением в самостоятельной речи;
-закреплять употребление существительных в родительном падеже; согласование  местоимением с существительным.
- воспитывать доброжелательные отношения к разным животным.
Предварительная работа: рассматривание картинок, игрушек, чтение художественных произведений о животных, аппликация, лепка диких животных, заучивание загадок. 
ХОД ЗАНЯТИЯ
1. Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Посмотрите, сколько к нам пришло гостей, давайте с ними поздороваемся!
ОРГАНИЗАЦИОНЫЙ МОМЕНТ:
Вместе за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся
Мы друг другу улыбнемся
Мы не будем ссориться
Будем мы дружить
Всех друзей любить.
2. 
-  И вот ребята я ходила на прогулку в зимний лес и увидела необычных радужных зверей. Я сделала фотографии. Хотите их посмотреть?  ( дети да)  Слово радужный какое слово вы слышите ( дети радуга). Какие цвета присутствуют на радуге (дети желтый, красный, голубой, синий, оранжевый, фиолетовый, зеленый) да, разные или радужные.
Из конверта достаю  фотографии. 
- Ой, ребята  они у меня  только одна фотография получилась, рысь  (показываю  рысь). А остальные не получились.  Достает трафареты. Что же делать! А я так хотела  вам показать. А поможете мне сделать их радужными?
- Трафареты, каких животных вы видите? ( дети - белка, заяц, кабан, медведь, лось, лиса, волк, ежа). Правильно.
-  Какие это животные? (дети - дикие животные) 
- Кто, знает загадку про них? ( Дети загадывают загадки 3-4) 
В лесу живёт. Кур в деревне крадёт.   ( Лиса)

Он в берлоге спит зимой. Под большущею сосной.   (Медведь)

Комочек пуха, длинное ухо.  Прыгает ловко, любит морковку.  (Заяц)

В дупле живет.  Да орешки грызет   (Белка)

(Возьмите себе то-  животное, которое нравится.)
 Дети проходят за столы.
Уточняю  выбор животных у детей  «Игра  моя, мой» дети, скажите: Это чья? Это чей?
- (мой волк)   (мой еж)  (мой медведь) (моя лиса) (мой кабан)  (мой заяц) (моя белка)  (мой лось).  Хорошо молодцы. 
- Для работы нам понадобится. Полоски разноцветные, клей, шаблоны и  трафарет. 
- Какого  цвета у вас полоски на столе?  (дети - желтого, зеленого, голубого, оранжевого).
Напоминаю правила.
- Где мы будем промазывать полоски (на клеенки)
- Для чего нужна салфетка   (дети - чтобы убрать лишний клей, протереть руки после клея)
Полоски мы будем наклевать вертикаль. Рядом что между ними не было  просвета. Вы можете,   клеит с  любой полоски. 
Чтобы наши  пальчики были послушными. Мы с вами  играем в   пальчиковую гимнастику «Ладошки»               
Разотру ладошки сильно,
Каждый пальчик покручу,
Затем руки я помою,
Пальчик в пальчик я вложу
На замочек их закрою
И тепло поберегу.
Выпущу я пальчики,
Пусть бегут как зайчики.

Воспитатель: Пальчики мы с вами размяли, можно приступать.  
По ходу выполнения работы, индивидуально помогаю ребяткам работать (оформить мордочку животного – глазки, рот, нос).
Воспитатель: Молодцы ребята посмотрите, какие у вас получились радужные звери!  (помещает их работы на доску). 
- Ребята  давай немного разомнемся, что мы с вами засиделись на стульчиках. 
Проводится  Физминутка
	Зайка скачет по кусточкам,
По болоту и по кочкам.
Белка прыгает по веткам,
Гриб несет бельчатам-деткам.
Ходит мишка косолапый,
У него кривые лапы.
Без тропинок, без дорожек
Катится колючий ежик.
	Скачут на двух ногах, сделав «ушки» из ладоней.
 
Прыгают, согнув руки перед грудью.
 
Идут вперевалку.
 
Двигаются в полуприседе, сделав круглые спинки.




Воспитатель: Вам нравятся необычные звери? Назовите их ласково?
 ( дети -  лисичка, медведушка, кабанчик, зайчик, белочка, волчок, ежик , лосик) 
Воспитатель: Поможем нашим радужным  животным найти свои дома. 
Проводится игра  « Кто, где живет» (дети    волк – живет в логове.  Белка - живет в дупле. Медведь - живет в  берлоге. Лиса - живет в норе.  Лось – живет в лес.  Еж - живет в норе, здесь рождаются ежата.  Кабан - живет под елью.  Заяц - живет под кустом.)
 - Ребята пускай  фотографии  с радужными зверями  останутся чтобы  другие дети на них посмотрели. 
- Ребята давайте  поиграем.  Садитесь на стульчики. 
Играем в игру диалог 
(воспитатель читает первую строчку.  На кого воспитатель покажет, продолжает строчку.


Идет лисичка по мосту,
Несет связку хворосту.
- Зачем ей хворост?
- Печь топить.
-Зачем ей печь?
- Обед варить.
-Зачем обед?
-Гостей кормить.
- А гости кто?
- Медведь с женой,
Да еж, да кот,
Да мы с тобой.

- Ты куда идешь, медведь?
- В город елку посмотреть.
- А зачем тебе она?
- Новый год встречать пора.
- Где поставишь ты ее?
- В дом возьму к себе, в жилье.
- Что ж не вырубил в лесу?
- Жалко, лучше принесу.




Воспитатель: Ребята у нас получились  такие радужные животные. Может кто не будет придумает необычную историю про своего животного.
Дети 1-2 рассказывают историю.
 


- Спасибо вам ребята, что помогли восстановить фотографии. Без вас бы мне не справится.
Я вам предлагаю вмести с родителями прогуляться в зимний лес и найти  там радужных зверей. 
































Это белка.  У белки  большой, пушистый хвост. Ушки с кисточками.  Белка зимой серая, а  летом  рыжая. Живет   в дупле на дереве. Любит орешки и грибы.

 Это Волк. Шкура у волка  серая и гладкая. Он зубастый  и злой. Волк ходит по лесу голодный. Есть мясо. Живет в логове.

Это заяц. Заяц  зимой белый, а летом серый. У него длинные уши и короткий хвостик. Заяц очень быстрый, но трусливый. Живет под кустом. Питается травой, корой  и молодые ветками. 

Лиса  рыжая.  У нее  длинный хвост и пушистая шкура. Живет в норе. Охотится на зайца и любит рыбку.

Медведь коричневый. У него теплая и мохнатая шуба. Медведь есть ягоды, мед. Он может ловко бегать и лазить по деревьям. Зимой он спить в берлоге и сосет лапу.

Это лось. У него толстые рога и длинные ноги. Шкура у  лося  коричневая. Лось быстро бегает. Он питается корой и молодыми ветками.

 Это рысь. Шерсть  желтая с пятнами, густая теплая, шерсть и  короткий хвост. Питается она зайцами и птицами. Живет в лесу под корнями деревьев. Она умеет быстро бегать, ловко прыгать.

Это кабан.  Кабан крупное животное, ноги высокие и  толстые ножки. У него  густая,  темно- бурая щетина. Питается он желудями, корнями деревьев, травой.  Живет он под еловыми ветками. 










В лесу живёт,
Кур в деревне крадёт.   ( Лиса)


Он в берлоге спит зимой
Под большущею сосной.   (Медведь)


Комочек пуха, длинное ухо,
Прыгает ловко, любит морковку.  (Заяц)

В дупле живет
Да орешки грызет   (Белка)

Кошка, но мышей не ловит, 
В лесу на деревьях живёт.  (Рысь)

Веток хруст в лесу
 То тут, то там.
Ищет жёлуди...  (Кабан)
